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майбутніх соціальних педагогів до профілактики девіантної поведінки підлітків у закладах 

загальної середньої освіти (ЗЗСО) не є у повній мірі дослідженим і потребує наукового 

розгляду. 

Аналіз практики з проблеми дослідження показав, що у процесі професійної освіти 

фахівців соціальної галузі існують такі протиріччя: між потребою у досвідчених фахівцях у 

сфері профілактичної роботи у підлітковому середовищі ЗЗСО та відсутністю готовності 

фахівців до виконання відповідного виду діяльності з урахуванням сучасних тенденцій; між 

необхідністю оновлення змісту професійної підготовки майбутніх фахівців соціальної галузі 

та відсутністю науково-методичного забезпечення процесу їхньої професійної підготовки до 

відповідного виду діяльності. Отже, можна визначити, що проблема професійної підготовки 

майбутніх фахівців соціально сфери до профілактики девіантної поведінки серед підлітків у 

закладах загальної середньої освіти є актуальною та потребує наукового дослідження.  

Перспективним напрямом подальших досліджень є аналіз вітчизняного та 

закордонного досвіду підготовки майбутніх соціальних педагогів та працівників до 

профілактики девіантної поведінки підлітків у ЗЗСО. 

 

Павлюченко С.Ю.  
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На сучасному етапі розвитку суспільства проблема глобального поширення наркоманії 

є однією з найгостріших у системі забезпечення національної безпеки нашої держави і 

потребує негайного вживання рішучих заходів. Через особливості психологічного та 

соціального розвитку підлітки є категорією, що найбільш сприятливою до впливу негативних 

явищ, зокрема й до вживання наркотичних речовин. Школа як соціальний інститут всерйоз 

занепокоєна даною ситуацією.  

Викликає хвилювання суспільства, педагогічної спільноти, батьків швидке та легке 

розповсюдження наркотичних речовин у школі (наявність так званих «суниць») та на вулиці 

(адреси телеграм-каналів, які займаються розповсюдженням наркотиків на будинках, 

банерах). Це спричиняє стрімке зростання наркозалежних дітей та молоді.  

Аналізуючи думки науковців (Н.І. Нікітіної, С.С. Пальчевського, С.Я. Харченка), 

зроблено висновок про те, що суть наркозалежності виявляється в систематичному вживанні 

психоактивних речовин та нейромедіаторів, зумовленому психічною та фізичною залежністю 

від них. Дослідниками запропоновано низку класифікацій наркозалежності: за видом 

залежності (фізична, психічна); за психо-фармакологічним впливом (наркотики, що 

пригнічують діяльність центральної нервової системи (опіати, барбітурати); наркотики, що 

збуджують діяльність центральної нервової системи (амфетаміни, кокаїн, гашиш);  наркотики, 

що викликають галюцинації (маріхуана, мускатний горіх, ЛСД, мескалін, псилоцибін). 

З метою розпізнавання, чи вживає підліток наркотики, науковцями  створено 

соціально-психологічний портрет такої дитини. Визначено такі ознаки: дитина має 

особистісні проблеми, з тривогою і невпевненістю дивиться в майбутнє, не має чітких 

життєвих планів, часто опиняється в життєвих ситуаціях, які здаються їй безвихідними. 

Отже, вживання наркотиків – це явище, яке набуло популярності серед підлітків, що 

актуалізує проблему пошуку засобів боротьби з наркозалежністю школярів. Уживання 

наркотиків дитиною підліткового віку має низку соціальних, психологічних та соціально-

психологічних причин, а також особливостей, які досліджуються науковцями соціально-

педагогічної, психологічної, медичної галузей. 

 


